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Protokoll 
 
der 9. Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, dem 15. 2. 2017, im Gemeindesitzungssaal. 
 

Anwesend:      Bgm.  Reichl Beate  

               Bgm.-Stv.       Baldauf Richard 

               GR        Kerber Karl 

               GR        Blüml Michael 

              GR        Eberle Bernhard 

               GR  Fasser Hermann 

  GR  Wulz Theresa 

  GR        Kramer Christoph  

  GR Versal Stefan  

  GR Entstrasser Ramona  

  GR-Ersatz Wacker Martin 
 

entschuldigt: GR        Eberle Wolfgang  

 
 

Schriftführer: Gemeindesekretär Martin Weirather 

      Beginn:  20.00 Uhr 

                                                    Ende:    21.45 Uhr 
 

 

 

Tagesordnung 
 

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

  Genehmigung des Protokolls der 8. Sitzung am 25. 1. 2017. 
 

 2. Festlegung des Standortes für den neuen Recyclinghof. 
 

 3. Verlängerung des bestehenden Jagdpachtverhältnisses um weitere 5 Jahre. 
 

 4. Übernahme der neugebildeten Grundstücke Gp. 1543 und 1548 ins öffentliche Gut. 
 

 5. Stellungnahme zum Bericht des Überprüfungsausschusses. 
 

 6. Vergabe von neuen Hausnummern. 
 

 7. Anfragen, Anträge und Allfälliges. 

 

 

Zu TOP 1)  Die Bürgermeisterin begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und stellt  

  die Beschlussfähigkeit fest. Der Gemeinderat genehmigt einstimmig das Protokoll 

der 8. Sitzung vom 25. 1. 2017.  

 

Zu TOP 2) Wie in der letzten Sitzung vereinbart wurde die Bevölkerung mittels Postwurf- 

  sendung zu einer Befragung über den möglichen Standort des neuen Recyclingho-

fes (Fußballplatz oder Gewerbegebiet) eingeladen. Die Beteiligung an dieser Befragung war 

überraschend hoch. So wurden insgesamt 137 Zettel abgegeben. 8 Stimmen waren ungültig. 

 

Ergebnis: 
 

Standort Fußballplatz: 48 Stimmen 

Standort Gewerbegebiet: 81 Stimmen 
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Die Bürgermeisterin fasst nochmals aus ihrer Sicht die Vor- und Nachteile des jeweiligen 

Standortes zusammen. GR Fasser H. kritisiert die mangelnde Information der Bevölkerung. 

Der Standort Gewerbegebiet verursacht seiner Ansicht nach Mehrkosten in Höhe von € 

60.000,00 bis € 120.000,00 schon dadurch, dass diese Grundfläche nicht mehr verkauft werden 

kann. Für Bgm.-Stv. Baldauf R. wäre es –nachträglich betrachtet– doch besser gewesen, eine 

Gemeindeversammlung abzuhalten, es hätte dann nicht so einen Wahlkampf gegeben. Für GR 

Kerber K. war die Vorgangsweise bei dieser Befragung in Ordnung, schließlich ging es nur um 

die Standortfrage. Der Gemeinderat beschließt mit 10 Stimmen bei einer Gegenstimme den 

neuen Recyclinghof im Bereich des geplanten Gewerbegebietes zu errichten. 

 

Zu TOP 3) Wie schon in der letzten Sitzung angesprochen, informiert die Bürgermeisterin  

  den Gemeinderat, dass der Jagdpachtvertrag zum 31.3.2017 ausläuft. Der Ob-

mann der Jagdgenossenschaft, GR Eberle W., der heute leider der Sitzung nicht beiwohnen 

kann, hat in Verhandlungen mit dem bisherigen Pächter (Plansee SE) eine mögliche Pachtver-

längerung um 5 Jahre erreicht. Das Pachtentgelt soll von jährlich €  44.000,00 auf €  48.000,00 

angehoben werden. Die Bürgermeisterin würde dieser Pachtverlängerung zu diesen Bedingun-

gen zustimmen. Für GR Blüml M. sowie Bgm.-Stv. Baldauf R. ist es zeitlich schon recht 

knapp, so kurz vor Ablauf des Pachtverhältnisses den Gemeinderat zu befassen. Für GR Kerber 

K. gibt es für die Gemeinde keinen besseren Jagdpächter als Plansee SE. Der Gemeinderat 

stimmt mit 10 Stimmen bei einer Gegenstimme der Verlängerung des Jagdpachtverhältnisses 

mit der Firma Plansee SE um weitere 5 Jahre zu. 

 

Zu TOP 4) Für die Durchführung der Baulandumlegung (Gewerbegebiet) sollten die entste- 

  henden öffentlichen Wege vom Gemeindevermögen in das öffentliche Gut über-

tragen werden. Der Gemeinderat fasst daher einstimmig folgenden Beschluss: 

Die Abschreibung einer Teilfläche im Ausmaß von insgesamt 1466m² aus dem Gemeindever-

mögen der Gemeinde Heiterwang und deren Zuschreibung in das öffentliche Gut der Gemein-

de Heiterwang. Die Flächensumme ergibt sich aus den Teilflächen der in das Flurbereini-

gungsverfahren einbezogenen Grundstücke 1033 und 1034/1 vorgetragen in EZ 125 und 

Grundstück 1036 vorgetragen in EZ 121 je GB 86015 Heiterwang.  

Die Übernahme der Neu-Grundstücke 1543 und 1548 in das öffentliche Gut der Gemeinde 

Heiterwang. Die neu gebildeten Grundstücke sollen im Zuge der Erlassung des Flurbereini-

gungsplanes (Bescheid) einer neu zu bildenden Einlagezahl im GB 86015 Heiterwang zuge-

schrieben werden. 

 

Zu TOP 5) Die Bürgermeisterin nimmt zum Bericht des Überprüfungsausschusses der letzten  

  Kassenprüfung Stellung. Es wurde ein Beleg beanstandet, dem kein korrekt un-

terzeichneter Lieferschein zugrunde lag. Es handelt sich konkret um eine Rechnung des Ma-

schinenringes, wobei die Leistung durch den privaten Einsatz des Traktors des Gemeindearbei-

ters erbracht wurde. GR Fasser H. übt in diesem Zusammenhang massive Kritik an Gemeinde-

arbeiter Christian Pahle wegen dessen fehlender Bereitschaft zur Zusammenarbeit bei den 

LWL-Arbeiten.  

 

Zu TOP 6) Im Bereich der umgewidmeten Parzellen im Unterdorf, wo auch eine neue Straße 

errichtet werden soll, fehlt noch die Vergabe der Hausnummern. Nach ausführlicher Beratung 

beschließt der Gemeinderat einstimmig die neue Straße „Seeweg“ zu nennen. Es werden daher 

folgende neue Hausnummern zugeteilt: 

 

 Gp. 47/4: Seeweg 1 Gp. 1175/2: Seeweg 2 Gp. 47/2: Seeweg 3 

 Gp. 1176/2: Seeweg 4 Gp. 1176/1: Seeweg 5 Gp. 1175/1: Seeweg 6 
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Zu TOP 7)  Anfragen, Anträge und Allfälliges: 
 

Bgm. Reichl B.: Austausch des FW-Autos (25 Jahre alt) in den nächsten Jahren 

 Wohnung im Schulhaus wird ab 1.4. frei 

 Bericht über Verhandlungen mit der Deutschen Bahn (Schnee-Express) 

 Bericht Dr. Gasser (Absetzbecken nicht geräumt, Überlauf Salzwasser) 

 Bericht Schonger W./BP – Tankstelle wird abgebaut (Gebäude bleibt) 

 Grundverkauf Raiffeisenbank im GV beraten und ev.nochmals im  

   GR behandeln 
 

GR Kerber K.: Wildzaun bei Umfahrung wird repariert 

 Reisseweg mit Bahn geregelt? 

 Tauernmure räumen 

 

Bgm.-Stv. Baldauf R.: Bericht über die Sitzung der Lawinenkommission  

 

GR Wulz Th.: Schulhaus Eingangsschloss-Sperre defekt 
  

 

 

 

 

 

 

Fertigung: 

                        Die Gemeinderatsmitglieder: 

Der Schriftführer:  


